



ЮДИН АЛЕКСАНДР ДМИТРИЕВИЧ

На огненной Курской дуге младший сержант Юдин, командуя отделением, принял первое боевое крещение. Здесь он выдержал экзамен на прочность и стал свидетелем победы над врагом в Курской битве. Дивизия генерала Голосова одной из первых перешла в наступление; на острие атак было и отделение Юдина. Он решительно и умело вел своих бойцов на врага и вскоре отличился при форсировании реки Сейм. Грудь отважного комсомольца украсила первая награда — медаль «За отвагу».

Потом младший сержант Юдин, командир стрелковой роты, освобождал Конопот, Бахмач, Нежин, Остер. В бою за станцию Круты Бахмачского района Черниговской области первым со своим отделением ворвался на окраину поселка.

В последних числах сентября 1943 года 1033-й стрелковый полк после упорных и продолжительных боев пробился к Днепру. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись, но после трехдневных кровопролитных боев были вынуждены оставить левый берег.

Юдин Александр Дмитриевич, сержант, родился в 1925 году в деревне Филенское Усть-Кубинского района. Война застала его в Котласском районе Архангельской области, где он работал мастером леса Лимендского леспромпхоза. В ряды Красной Армии призван в начале 1943 года.

Звание Героя Советского Союза А. Д. Юдину присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года.

С 1950 года живет в Северодвинске.

Предстояла сложная задача: форсировать могучую водную преграду. И форсировать ее под плотным огнем неприятеля было делом далеко не легким. Фашисты простреливали всю гладь реки, каждый ее метр. К вечеру 27 сентября были подтянуты понтоны и надежно укрыты в кустах и плавнях. Надо было скомплектовать команды численностью по 25 человек на понтон. В головную команду вошло и отделение Юдина. Командование отрядом принял на себя командир 2-й роты капитан Рыбалко.

В четыре часа утра началась артиллерийская подготовка — обработка вражеского берега всеми огневыми средствами. С воздуха наносили мощный удар наши самолеты. Когда артиллерийская канонада стихла, бойцы быстро спустили понтоны на воду и начали переправу.

Немцы открыли по понтонам артиллерийский и минометный огонь. Пошел ко дну один, второй и третий понтоны, только один, головной, шел по кипящей воде уверенно. Но когда до берега оставались считанные метры, снаряд накрыл и его. Остались в живых только пятеро. Рыбалко и Юдин выбрались на берег, за ними еще три воина. Капитан Рыбалко поднял маленькую группу врукпашную, врага оттеснили от берега и зацепились на берегу, но троих потеряли.

Теперь только капитан Рыбалко и младший сержант Юдин защищали занятый клочок земли.

Какая нужна была стойкость и отвага, чтобы продержаться до подхода очередного понтона! Но они удержались. Кончились патроны, осталось по паре гранат. Друзья обнялись на прощание, думая, что пришел конец, но тут подоспело подкрепление. Начался ожесточенный

бой за расширение плацдарма. Юдин сразил четырех фашистов автоматной очередью, а пятого пленил.

Бои на плацдарме продолжались. Александр Дмитриевич не знал, что в эти дни был представлен к присвоению звания Героя Советского Союза. 19 октября Юдина ранило, а в январе 1944 года он был направлен на 1-й Белорусский фронт и так же храбро сражался в 212-й Кричевской стрелковой дивизии. Теперь он командовал взводом разведки. Освобождал Полесье, в Пинских болотах вновь отличился при освобождении из неволи белорусских граждан. Его наградили орденом Красной Звезды. 30 марта во время передышки между боями приняли в Коммунистическую партию, а в ночь на 1 апреля 1944 года он был тяжело ранен: вражеская разрывная пуля раздробила бедро.

Из госпиталя возвратился в Лимендский леспромхоз инвалидом II группы, на костылях. Но не мог сидеть без дела. Шла война, и он возглавил комсомольскую организацию леспромхоза.

В 1948 году его направили на учебу в совпартшколу. После ее окончания в 1950 году поехал в Северодвинск. Здесь возглавил комитет комсомола стройки, потом работал прорабом. Много лет он возглавлял объединенный комитет профсоюза. За отличную работу в мирное время награжден орденами Октябрьской Революции и «Знак Почета». Депутат горсовета, член парткома, он проводил большую общественную работу среди строителей. Удостоен звания почетного строителя Северодвинска.